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CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

ATA NÚMERO 16 (DESESSEIS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E 
TREZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E 
DEZESSEIS) DO PRIMERIO PERÍODO DE DOIS MIL E TREZE. Às 09h00 do dia 
04 (quatro) do mês de maio de 2013 (dois mil e treze), na Sala das Sessões 
da Câmara Municipal de Morrinhos, na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, neste 
município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os senhores 
vereadores: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 02 – JOSÉ MARCELO 
MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 04 - CARLOS ALBERTO DE 
VASCONCELOS; 05 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 06 – RAIMUNDA JEANE 
DOS SANTOS DE ARAÚJO; 07 – JOSÉ AUGUSTO BEZERRA; 08 – ANTÔNIO 
RODRIGUES DE SOUSA (LEANDRO); 09 – MÁRCIO GLEY MARANHÃO 
(MÁRCIO MARANHÃO); 10 – JOSÉ AMARO DE SOUSA (MÁRIO) e 11 – 
AUGUSTO CÉZAR DE BARROS (CÉZAR DIOGO) para a realização dessa sessão 
acima mencionada. A Senhora presidenta, Térlia Maria Oliveira Leorne 
constatando a presença dos onze vereadores, portanto havendo quorum 
regimental e legal declarou aberta a sessão. Foi lida a ATA da sessão do dia 
27(vinte e sete) de abril de 2013(dois mil e treze) que posta em discussão 
ficou acordado que seria novamente discutida e votada pelo Plenário na 
Sessão do dia onze de maio, pois o Vereador Cézar Diogo disse que havia 
inconsistência e disse que não falou de oito mil reais, mas sim, 
aproximadamente oito mil reais; pediu para consignar nesta mesma ata do 
dia vinte e sete de dois mil e treze porque tem as sessões gravadas. A 
Senhora presidenta disse que nesta Câmara não, só se for em outra Câmara 
que paga oito mil reais. A de Morrinhos não. O vereador Regis Carvalho 
sugeriu suspender a discussão da ata para ouvir o áudio da sessão e 
discutiria na próxima sessão do dia onze próximo, Todos concordaram. 
Ainda no PEQUENO EXPEDIENTE foram lidas as correspondências expedidas 
e recebidas, onde foi lido Ofício N° 14/2013 expedido pelo Instituto 
Mucuripe, solicitando o espaço da Câmara para realização de evento; Foi 
Lido ofício N° 45/2013 encaminhando cópias de toda ata do ano 2012 ao 
vereador Cézar Diogo; foi lida comunicação do Ministério da Saúde 
informando liberação de recurso; Foi lida a Carta de Renúncia do mandato 
de vereadora da Luíza Amélia de Araújo Arcanjo. Aberto o momento do 
GRANDE EXPEDIENTE, foi lido, discutido, votado e aprovado por dez votos 
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favoráveis o Requerimento N° 65/2013 de autoria do vereador Osmar 
Rocha, que solicita ao Senhor prefeito municipal Jerônimo Neto Brandão se 
digne fazer a restauração e ampliação da Escola Francisco Abílio Rocha na 
localidade de Bom Jardim. Foi lido, discutido, votado e aprovado por dez 
votos favoráveis o Requerimento N° 66/2013 de autoria do vereador Osmar 
Rocha, que solicita ao Senhor prefeito municipal Jerônimo Neto Brandão se 
digne fazer a restauração e ampliação da Escola João Leonel Alves na 
localidade de Pilões. Foi lido, discutido, votado e aprovado por dez votos 
favoráveis o Requerimento N° 67/2013 de autoria do vereador Marcelo 
Marques, que solicita ao Senhor prefeito municipal Jerônimo Neto Brandão 
se digne elaborar projeto que majore o salário dos conselheiros Tutelares de 
Morrinhos. A Senhora Presidenta Térlia Leorne DECLAROU APROVADOS 
todos os Requerimentos. Foram Lidos o Parecer favorável e a Ata da 
Comissão de Finança e Orçamento, relativos ao Projeto de Lei N° 382/2013 
que autoriza a abertura de crédito especial ao vigente Orçamento do 
município de Morrinhos, no valor de 10.000,00(Dez Mil Reais). Posto em 
discussão e depois em votação o Projeto de Lei N° 382/2013 recebeu 
aprovação por dez votos favoráveis. A Senhora Presidenta, Térlia Leorne 
DECLAROU APROVADO o referido Projeto e disse está enviando-o para o 
chefe do Poder Executivo Municipal para adotar as providências legais. 
Aberto o momento das CONSIDEAÇÕES FINAIS USANDO A TRIBUNA onde 
falou nesta ordem o vereador OSMAR ROCHA, que fez cumprimentos aos 
presentes, disse que concorda com o vereador Mário na ideia de aumento 
salarial para essa classe tão importante na área de Segurança do município; 
sugeriu união para mantermos a paz, o desenvolvimento do município e o 
bem estar do povo e encerrou. O vereador CÉZAR DIOGO fez cumprimentos 
aos presentes, registrou que o jogo onde participaram vários municípios, isto 
é, várias equipes, onde Sitio Alegre foi campeão, inclusive recebendo troféu 
e prêmio de cinco mil reais; disse que não gostou quando a presidenta 
mandou um funcionário acompanhá-lo para buscar seus documentos numa 
gaveta de um móvel na outra sala; argumentou que a administração do ex-
presidente Eugênio Pacele foi uma das melhores o qual foi eleito por várias 
vezes, ou seja, por seis, legislaturas e que desconhece que tenha faltado 
papel para expediente nesse período; disse que só se defende nunca acusa 
ninguém; falou que está bonito o novo cenário da Câmara, mas sugeriu a 
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apresentação da despesa; disse que vai pedir todos os procedimentos 
administrativo e financeiro da Câmara municipal de Morrinhos 
detalhadamente e vai elaborar requerimento neste sentido; afirmou que vai 
elaborar requerimento para pedir aumento para todos os funcionários 
inclusive, aos Agentes de Cidadania e encerrou. A Senhora presidenta Térlia 
Leorne pediu para o Vice-Presidente Marcelo Marques assumir 
interinamente os trabalhos da Mesa Diretora enquanto ela vai fazer uso da 
Tribuna. O Vice-presidente assumiu e a convocou para falar na Tribuna. A 
vereadora TÉRLIA LEORNE fez cumprimentos aos presentes e disse todos 
estão vendo quem persegue quem; argumentou que já pensou em desistir, 
mas como vai justificar ao povo que confiou em mim, se perguntou; disse 
que vai se resguardar se preparando inclusive na medida do possível com 
elaboração de dossiê; lamenta que há uma enxurrada de pedidos de 
documentação com o intuito de perseguir a presidência;   tem que retirar a 
homenagem ao Senhor Edmilson Vasconcelos por simplesmente por 
perseguição, um homem que sempre prestou serviço ao município; e foi 
iniciativa do próprio proponente infringindo a Lei Maior que foi sancionada 
antes desta proposição; se defendeu dizendo que a Câmara não paga oito 
mil reais a advogado, paga só quatro mil e trezentos reais brutos; disse que 
vai empregar os ditames da lei de forma legal e legítima; sugeriu aos 
polêmicos que deveriam se preocupar com os problemas do município e do 
povo, sugeriu e encerrou. Reassumindo os trabalhos da Mesa a presidenta 
afirmou que quem vai preparar dossiê é ela mesma e não o Prefeito; 
chamada à tribuna, a vereadora JEANE fez cumprimentos aos presentes 
agradeceu a Deus por estar novamente aqui na câmara representando o 
povo; registrou aniversário de falecimento de seu pai José Wilson dos 
Santos, fazendo dois anos e agradece por está aqui a ele, ao povo e a Deus, 
repetiu; apresentou abaixo assinado da população de Bela Vista reclamando 
a situação de abastecimento de água; disse que a população está 
perguntando sobre o trator que até agora este não ofereceu trabalho aos 
nossos agricultores, disse encerrando. O vereador MÁRIO fez cumprimentos 
aos presentes, disse que de hoje em diante vai fazer denúncia por escrita, 
porque só falar não adianta nada; disse que vai denunciar para anular todas 
as sessões em que o vereador Márcio Maranhão participou; argumentou 
que sente saudade do tempo de Aírton Júnior; pediu que o prefeito não fale  
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mal de vereador e encerrou. O vereador CARLOS ALBERTO fez 
cumprimentos aos presentes, parabenizou todos os trabalhadores pela 
celebração do seu dia; enfatizou a necessidade de se adquirir um ônibus 
para transportar os universitários para faculdade em Sobral, na parte da 
manhã, pois à tarde já existe; lamenta a situação da insegurança em 
Morrinhos, por último, até meu sogro foi vítima, e foi assaltado, pior é saber 
que há uma quadrilha composta só de garotos, é uma tristeza, lamentou; 
sugeriu a realização de audiências públicas com a população e segmentos de 
autoridades no sentido de combater a violência; argumentou que às vezes 
se decepciona com essas brigas infundadas entre vereadores, o que não leva 
a nada, picuinhas sem fundamentos denegrindo a imagem do próprio Poder 
Legislativo e sugeriu entendimento; deu exemplos de vereadores que 
passaram por aqui e demostraram trabalhos para o povo e para o município, 
não tinha essa intensidade calorosa de ânimos acirrados, às vezes 
discrepâncias, mas não como agora, podemos citar, Apoliano Rocha, 
Eduardo David, Raimundo Inácio, Edmilson Vasconcelos, Regis Carvalho, 
Cézar Diogo, Osmar Rocha, Pidite e tantos outros; enalteceu o trabalho do 
Prefeito Jerônimo; fez apelo à população chamando à atenção para a 
vacinação contra a gripe e encerrou. O vereador MARCELO MARQUES fez 
cumprimentos aos presentes enalteceu o dia do trabalhador; falou da 
eleição suplementar na cidade de Meruoca, onde os partidos que disputam 
são o PT e PHS; também destacou a importância da vacinação que vai até o 
dia dez de maio; disse que a divergência entre vereadores antagônicos é 
supérflua porque só chama a atenção da população e não é producente e 
respinga no Legislativo até o Executivo, o que está faltando é harmonia; 
disse que todos os representantes do povo quer representar o povo da 
melhor maneira, mas às vezes há exagero e corporativismo, sugeriu 
paciência porque a população não merece isso e encerrou. O vereador 
LEANDRO fez cumprimentos aos presentes, argumentou e enalteceu que a 
conclusão da Quadra Esportiva de Espinhos dos Lopes; disse que o cunhado 
do prefeito chega em qualquer repartição e é bem atendido, um vereador, 
não; afirmou que tudo que pedir agora na Câmara, vai ser por escrito; 
perguntou ao líder do prefeito qual o critério para os coordenadores, se só 
são os concursados, perguntou encerrando. O vereador REGIS CARVALHO 
fez cumprimentos aos presentes, parabenizou aos trabalhadores pela 
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passagem do seu dia; disse ao vereador Leandro que vai se inteirar dos fatos 
com a secretária de educação e depois dará a resposta; disse que não é 
perseguição com os concursados até porque, todos os concursados não são 
do lado do prefeito, ou seja, da situação; argumentou que há muito tempo 
vem pedindo paz e harmonia aqui na Câmara entre os nossos companheiros 
legislativos; citou várias servidores e servidoras que em administrações 
passadas foram transferidas e nominou alguns; pediu verbalmente cópias 
das licitações desta Câmara do ano de dois mil a dois  mil e oito; disse que 
não anda com segurança porque anda com Deus; afirmou que  se forem pra  
justiça vai se defender  de  acusações; argumentou que os insultos da 
oposição não leva a nada, nunca aconteceu essa situação nesta Câmara, 
pediu novamente paz e harmonia e encerrou. Nada mais a tratar, a Senhora 
presidenta encerrou a sessão, foi lavrada a presente Ata que depois de lida e 
achada conforme vai assinada pela Presidenta e  pelo primeiro secretário. 
 
 
TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidenta da Câmara 
 
 
JOSÉ OSMAR ROCHA 
1º Secretário 


